

首次“线上+线下”！第130届广交会10月15日开幕

广州将迎约30万参展商采购商

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：9月7日，第130届中国进出口商品交易会（以下简称“广交会”）推介会在广州举行。羊城晚报记者从会上了解到，第130届广交会10月15日开幕，届时将以线上线下融合的形式举办，设置16大类商品51个展区，线上线下约2.6万家境内外企业参展。其中，线下展览面积40万平方米，线下参展商采购商人数据预计30万。

广州疾控提醒：若个人防护不到位、与病例或密接者有时空交集，可能被提级管控

羊城晚报记者 张华 李焕坤

目前，广州的两例新冠肺炎无症状感染者，均为入境隔离酒店的工作人员。通过提级流调的方式，风险区域和风险人群也在第一时间得到提级管控。9月7日，广州市政府新闻办举办广州市疫情防控新闻发布会（2021年总第121场），现场邀请广州市卫生健康委、越秀区、广州市疾控中心等相关部门负责人通报广州市新冠肺炎疫情防控相关情况。广州市疾控提醒，个人防护不到位的市民，若与病例或密接者有时空交集，可能被提级管控。

两例感染者均在潜伏期内发现

在发布会上，广州市卫生健康委副主任陈斌通报了新冠肺炎疫情防控工作的最新进展情况。陈斌介绍，9月6日0时至24时，广州市无新增境内感染病例报告。本次疫情广州全市累计报告两例无症状感染者，均在广州医科大学附属市八医院集中隔离医学观察，目前情况稳定。

据介绍，此次疫情广州全市累计报告的这两例无症状感染者，均在主动排查中发现，均在潜伏期内发现。经过省、市、区三级疾控人员夜以继日地流行病学调查，该两例本土感染者与此前入境阳性病例杨某（入境后在东海大厦隔离）的新冠病毒核酸序列高度同源，3名感染者属同一传播链。专家研判，本次疫情涉及的密接和次密接人员均已有效管控，社区传播风险较低。

密接和次密接者核酸均为阴性

据介绍，截至9月7日11时，

说案

羊城晚报记者 董柳 通讯员 李雪

广州一员工被迫签“军令状”“不成功就离职”遭法院否定

用人单位为完成销售业绩要求员工签下“军令状”，若劳动者无法完成任务，公司即要求劳动者离职，劳动者该如何维权？广州市中级人

员被迫“申请离职”

刘某于2004年入职以经营家电连锁卖场为主的广州一家电器公司，离职前担任黄埔分店店长一职。公司曾将其称为“合格的敢打仗、会打仗的优秀店长”。

2020年6月5日，该电器公司向刘某发出《催办离职（交接）手续的函》，称公司于2020年4月20日收到刘某提交的《辞职申请书》，经公司领导审批，同意刘某的离职申请，并以此主张刘某系自行辞职，无需向其支付任何经济补偿金。

刘某确认《辞职申请书》系其本人书写，但这是公司为了提升销售业绩，提前准备并强迫各门店店长签署的。

该申请并非“真实意思表示”

法院审理认为，本案争议焦点在于《辞职申请书》是否为黄某的真实意思表示。综合全案证据，法院认为该申请并非其真实意思表示，某电器公司主张刘某系自行离职不能成立。但与此同时，电器公司解除双方劳动关系时明确表示是因刘某申请离职而起，该份《辞职申请书》确系刘某本人亲笔书写并签名落款。因此，在刘某与电器公司均无法充分证明离职原因的情况下，更宜视为电器公司提出且经双方协商一致解除劳动

法官：靠立“军令状”激励员工不可取

办案法官表示，本案中，只有综合全案证据才会发现刘某签下的《辞职申请书》有很大可能就是电器公司让其签下的变相“军令状”。劳动者相较于用人单位普遍处于弱势地位，也很难对这类“军令状”说不。

受新冠肺炎疫情影响，广交会已经连续三届线上举办，第130届广交会是疫情发生后广交会首次恢复线下展会。

本届广交会首次以促进国内国际双循环为主题，线上线下融合举办，展会将设置16大类商品51个展区，展品大类包括电子及家电、五金工具、机械、日用消费品、礼品、家居装饰品、纺织服装类等。届时将有超过2.5万家境内外优质

供应商参展，继续设立进口展，为国际企业进入中国市场提供开放的平台。

“线下设展对促进交易确有必要。”华南美国商会会长哈利·赛亚丁接受记者采访时表示，该商会的会员有不少是广交会的采购商，他们希望能够通过实体展了解商品的品质。据他透露，目前超过2200家商会会员有参会采购意向。

据广东省商务厅厅长张劲松

介绍，受疫情影响，国际人员往来受阻，境外采购商难以入场采购。初步预计，本届广交会线下参展商约10万人，以品牌展位企业为参展主体，将有超过20万采购商线下到场采购，此外还有大量采购商线上采购。

记者了解到，从境外前往线下参会的外国客商仍然需要严格遵守“14+7”隔离等防疫政策，线下设展主要面向境内外商。

“第130届广交会十分特殊，有多个‘第一’！”广交会副主任兼秘书长、中国对外贸易中心主任储士家在会上介绍，第130届广交会与以往相比有很多不同，呈现多个“第一次”：第一次在连续3届云上举办之后恢复线下举办；第一次以促进国内国际双循环为主题；第一次线上线下融合举办；第一次举办珠江国际贸易论坛……

乘电梯上公共厕所必须戴口罩



乘客戴着口罩搭乘地铁 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报记者 张华 李焕坤

初步甄别在穗密接者102人，已全部落实集中隔离措施；已排查到在穗次密接者853人，全部落实健康管理制度，所有密接和次密接核酸检测结果均为阴性。

陈斌介绍，当前，已对本次疫情涉及的98个重点场所全部实施终末消毒，并落实“一场所一案例”，指定专人负责，实行清单管理。对涉及的人员逐个摸底造册，实施全覆盖核酸检测。截至9月7日11时，越秀区、白云区、海珠区、天河区部分街道开展全员核酸筛查，同时其他相关区开展重点人群核酸排查，本次疫情累计核酸采样63792人，已出结果均为阴性。

陈斌指出，一旦发现阳性感染者，将同步提级流调、科学划分重点场所、实施核酸排查、追踪密接和次密接者等。

部分密接者按疑似病例开展流调

目前，广州的两例无症状感染者均为入境隔离酒店的工作人员，通过提级流调的方式，风险区域和风险人群也在第一时间得到提级管控。

广州市疾控中心副主任张周斌指出，针对本次疫情，疾控部门对判定密接的方式有基本的原则：“是否被判定为密接者，要看与病例接触时口罩戴得到不到位、距离隔得够不够。因此，在相对密闭、通风不佳的环境和场所，没戴口罩或距离间隔在1米以内的人，可能被纳入管控。”

张周斌强调，针对这次疫情，广州市疾控中心采用了提级流调的方式应对，对于接触最密切、感染风险最高的密切接触者按照疑似病例开展流行病学调查以及甄别密接者和次密接者。随着流调的提速以及管控深度的增加，个人防护不到位的市民，一旦与病例或密接者有时空交集，就极有可能被提级管控。

张周斌强调，市民在日常防护上要做得细致到位，特别是减少在密闭、不通风场所的聚集活动，尽量保持1米以上的距离，室内环境规范佩戴口罩。尤其是进入不通风、狭小的区域，比如电梯、公共交通工具等，一定要戴口罩。

张周斌强调，针对这次疫情，广州市疾控中心采用了提级流调的方式应对，对于接触最密切、感染风险最高的密切接触者按照疑似病例开展流行病学调查以及甄别密接者和次密接者。随着流调的提速以及管控深度的增加，个人防护不到位的市民，一旦与病例或密接者有时空交集，就极有可能被提级管控。

张周斌强调，针对这次疫情，广州市疾控中心采用了提级流调的方式应对，对于接触最密切、感染风险最高的密切接触者按照疑似病例开展流行病学调查以及甄别密接者和次密接者。